
All’Albo del Consiglio d’Istituto 

dell’I.C. “via S. C.  Donati” di Roma 

VERBALE DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO DELL’I.C. “VIA S.C. DONATI” DEL 17 DICEMBRE 2024 

Il giorno 17 dicembre 2024, alle ore 18:00 sulla piattaforma MEET di GOOGLE, in seguito a regolare 
convocazione, si riunisce il Consiglio d’Istituto dell’I. C. “via S. C. Donati” di Roma per discutere e 
deliberare sul seguente ordine del giorno: 

1. Approvazione Verbale seduta precedente 
2. Approvazione aggiornamento POF 24/25 
3. Approvazione PTOF 25/28 
4. Approvazione criteri di precedenza per l’accoglimento delle domande di iscrizioni a.s 
25/26 
5. Contributo volontario 
6. Commissione mensa 
7. Varie ed eventuali 

Sono presenti alla seduta: 

• La Dirigente Scolastica reggente prof.ssa Lia Gentile; 

• La presidente del CdI Raffaella Damiano; 

• Per la componente docenti i consiglieri Paola Calonghi, Speranza Mozzillo, Ilenia Torti, 
Chiara Nalli, Lidia Galimberti, Viviana Vuoso, Alessia Pierucci. 

• Per la componente ATA il consigliere Giuseppe Massimetti. 

• Per la componente genitori i consiglieri: Erika Aliverini, Lucia Lini, Andrea Zerisi, Vincenza 
Civale, Francesca Massucci, Elena Guardavaccaro, Valentina Zecchiarelli. 

Risultano assenti giustificati alla seduta i consiglieri Carla Federica Spoleti, Francesca Magnoni.  

E’ inoltre presente la vicepreside Ilaria Moretto in rappresentanza dello staff dirigenziale, che 
partecipa alla riunione odierna su richiesta della Dirigente Scolastica e del Presidente del CdI. 

Punto 1: Approvazione Verbale seduta precedente 
La Presidente prende la parola spiegando ai consiglieri che ha avuto modo di leggere il verbale 
redatto dal Segretario Speranza Mozzillo e di averlo inviato per tempo ai consiglieri. Chiede ai 
presenti se hanno necessità di aggiungere o sottolineare qualcosa in modo da poterlo inserire nel 
verbale. La professoressa Galimberti chiede di poter integrare il suo intervento aggiungendo un 
piccolo trafiletto per precisare ulteriormente il contenuto del suo intervento. Quest’ultimo sarà 
inviato a mezzo mail alla docente Mozzillo affinché possa aggiungerlo al verbale. 
Il verbale viene approvato all’unanimità. 

Punto 2: Approvazione aggiornamento POF 2024/2205 
La Presidente introduce il punto n. 2 all’ o.d.g. passando la parola alla D.S., la quale procede 
presentando i progetti che faranno parte del POF 2024 - 2025 elencando  e presentando il linea 
generale il contenuto degli stessi. La presidente chiede ai consiglieri di votare per la Approvazione 
aggiornamento POF 24/25. 
Il Consiglio approva all’unanimità. 
DELIBERA N. 8 

PUNTO 3: Approvazione PTOF 2025/2028 
La Presidente introduce il punto n. 2 all’ o.d.g. avente ad oggetto l’approvazione del PTOF 
2025/2028 passando la parola alla D. S. Quest’ultima procede nel definire lo stesso, come un 



documento programmatico per il triennio 2025-2028, che andrà poi aggiornato con le nuove 
proposte progettuali che di anno in anno verranno inserite come arricchimento dell’offerta 
formativa, quindi, con il POF annuale.  
La D. S. procede presentando del scheletro del PTOF. 
Per quel che riguarda le parti organizzative il documento è stato aggiornato con il nuovo 
organigramma, con il nome della nuova Dirigente Scolastica e con quelli del suo staff.  
Le informazioni presenti nel PTOF vengono prese dal RAV, un altro documento che sottolinea le 
criticità su cui lavorare per migliorarsi come istituzione scolastica e i punti di forza su cui, invece, 
fare leva per valorizzare lo stesso. La D. S. procede illustrando, poi, le quattro grandi aree che lo 
compongono. 
- Scuola e contesto 
- Scelte strategiche 
- Offerta formativa 
- Organizzazione 
La presidente chiede ai consiglieri se ci sono domande in merito alla presentazione effettuata 
dalla D. S.  
Non essendoci domande o richieste, la presidente chiede di votare per l’approvazione del PTOF 
2025/2028. 
Il Consiglio approva all’unanimità 
DELIBERA N.9 

PUNTO N. 4 Approvazione criteri di precedenza per l’accoglimento delle domande di iscrizioni a.s 
25/26 
La D. S. prende la parola informando il Consiglio che sono stati approvati nel collegio del 12 
dicembre scorso, i criteri di precedenza per l’accoglimento delle domande di iscrizione per l’anno 
scolastico 2025/2026. Si tratta degli stessi criteri già approvati lo scorso anno, che storicamente non 
sono mai stati applicati ma che la scuola deve avere per l’eventualità in cui si verificasse la 
necessità di decidere in merito a delle precedenze per domande in esubero. 
La dirigente procede con la lettura dei suddetti criteri specificando che nel caso di iscrizioni in 
esubero, si provvederà a costituire una graduatoria secondo i seguenti criteri: 
1. Per gli alunni che provengono dalla scuola dell’infanzia comunale presene nei plessi dell’istituto 
o Primaria dell’I C Donati (Punti 10) 
2. Disabilità grave dell’alunno/a Legge 104/92 art. 3 comma 1 (allegare certificazioni attestanti) 
(Punti 5) 
3. Per ogni fratello o sorella frequentate la scuola dell’infanzia comunale presente nei plessi 
dell’istituto, Primaria e SSPG dell’I. C. Donati (Punti 10) 
4. Disabilità grave di un componente del nucleo familiare - legge 104/92 art. 3 comma 3 (allegare 
certificazioni attestanti) (Punti 5) 
5. Per ogni fratello o sorella in età non scolare  (allegare stato di famiglia) (Punti 5) 
6. Alunno residente nel municipio XIV (Punti 5) 
7. Alunno non residente nel municipio XIV il cui genitore/i lavorano nel municipio XIV (Punti 4) 
8. Alunno non residente nel municipio XIV, i cui genitori abbiano un familiare entro il 3° grado (nonni 
e zii) residente nel Municipio XIV (Punti 4) 
La presidente chiede ai consiglieri se ci sono domande in merito alla presentazione e spiegazione 
dei criteri di precedenza per l’accoglimento delle domande di iscrizione per l’anno scolastico 2025 
- 2026, effettuata dal D.S.  
Non essendoci domande o richieste la presidente chiede di votare per l’approvazione dei suddetti 
criteri. 
Il Consiglio approva all’unanimità. 
DELIBERA N.10 

Punto N. 5 Contributo volontario 
La D. S. prende la parola spiegando che lo scorso anno scolastico il contributo volontario era 
stabilito nella cifra fissa di 10 €.  



La D. S. propone al Consiglio di renderlo modificabile per consentire, a chi volesse, di versare 
anche una cifra maggiore. In sostanza la base del contributo volontario sarà ancora di 10 € ma chi 
vorrà potrà anche dare di più. 
Inoltre la D. S. chiede al consiglio se si vuole vincolare il contributo volontario al Fondo di solidarietà 
perché in tal caso bisognerà rivedere il regolamento.  
Su quest’ultimo argomento e le necessarie valutazioni in merito, che comportano una modifica al 
regolamento del Fondo di solidarietà, si rimanda al prossimo CdI. 
La presidente chiede ai consiglieri di votare per l’approvazione della modifica del Contributo 
volontario da fisso a modificabile.  
Il consiglio approva all’unanimità. 
DELIBERA N 11 

Punto n. 6 Commissione mensa 
La presidente prende la parola e introduce il punto n. 6 all’ o.d.g. per il rinnovo della Commissione 
mensa, indicando i nominativi dei genitori che hanno dato disponibilità a farne parte e delle 
relative classi e plessi di appartenenza. 
La presidente procede nell’elencare i suddetti nominativi: 

- Francesca Angelini (Emma Santella VB Lambruschini)(Referente) 
- Cristina Costa (Matteo Wiel Marin V B Lambruschini) 
- Manuela Verbeni (Sara Nicolanti V A Lambruschini) 
- Martina Chiaretti (Bucci Giovanni 2 E Lambruschini) 
- Francesca Massucci (Rebecca Capelli 3 B Sacchetto) 
- Valerio Semeraro (Semeraro Alessandro V B e Semeraro Veronica 2A Sordi-Sacchetto) 
- Anna Faedda (Noemi Serafini V A Sacchetto) 
- Veronica Cancelli (Carlotta Sinibaldi 3 B Sordi - Sacchetto) 

Il consigliere Andrea Zerisi chiede delucidazioni circa le modalità di rinnovo e turnazione dei 
componenti della Commissione mensa. 
La presidente spiega che la Commissione mensa precedente, decaduta con la fine dell’anno 
scolastico 2023-2024, si rinnoverà per l’anno scolastico in corso con la disponibilità da parte di 
alcuni genitori già presenti lo scorso anno e con alcuni nuovi nominativi di genitori che hanno dato 
disponibilità quest’anno. 
La presidente chiede ai consiglieri di votare per il rinnovo della Commissione mensa con i 
nominativi dei genitori che hanno dato disponibilità a farne parte. 
Il consiglio approva a maggioranza con 1 voto contrario. 
DELIBERA N 12 

Punto n. 7 Varie ed eventuali 
La D. S. relativamente al punto n. 7 chiede esclusivamente, a partire da gennaio, di tenere 
monitorato costantemente il sito della scuola, per poter essere prontamente al corrente degli avvisi 
relativi all’avvio di progetti e iniziative varie a cui la scuola ha aderito. 

Alle ore 19.18 la Presidente dichiara chiusa la riunione. 

Il presidente del CdI                                                                                       Il segretario verbalizzante        
 Raffaella Damiano                                                                                              Speranza Mozzillo 




